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Osnabrück, 12.01.2023
Bewerbung um einen Ausbildungsplatz als Kauffrau im Einzelhandel
Sehr geehrte Frau Meier,

in der Jobbörse der Agentur für Arbeit habe ich Ihre Stellenausschreibung für den Lebensmittelmarkt Brutto Discount in Osnabrück gesehen und bewerbe mich bei Ihnen um eine Ausbildungsstelle zum 01.08.2023.
Während meines Praktikums im Lebensmittelmarkt Dedeka in Osnabrück im März 2022 konnte ich viel über den Beruf einer Kauffrau im Einzelhandel erfahren. Als Praktikantin hatte ich dort die Möglichkeit, verschiedene Arbeitsbereiche im Einzelhandel kennen zu lernen. Besonders interessant fand ich (...)
Zurzeit besuche ich die 10. Klasse der Oberschule Osnabrück, die ich im Sommer 2023 mit einem Realschulabschluss beenden werde. Meine Lieblingsfächer sind Deutsch und Wirtschaft. Seit über zwei Jahren bin ich auch als Mitarbeiterin in unserer Schülerfirma „Brotzeit“ aktiv, dort beschäftigen wir uns unter anderem mit den Themen Buchhaltung und Wareneinkauf.
In meiner Freizeit spiele ich in einem Fußballverein, übe sehr gerne mit meiner Gitarre und engagiere mich ehrenamtlich in einer Jugendgruppe unserer Kirchengemeinde. 

Ich freue mich sehr auf ein persönliches Vorstellungsgespräch mit Ihnen.

Mit freundlichen Grüßen

Anlage
